

# 长沙个人医保账户可继承

本报讯(记者 戴勤) 有报道称,广州市将出台政策,确定参保人个人医保账户可用于家属且可继承,这意味着广州市民“一人投保,全家可以用”。长沙的个人医保账户目前能否继承,是否也

能实现“一人投保,全家可以用?”

16日,长沙市医保局相关人士介绍,“虽然长沙没有明确规定参保人个人医保账户可用于家属,但在实际操作中不存在问题。”医保卡里的钱是参

保人员的“看病钱”,实际上就是个人所有,只要是用于医疗消费就完全没有问题。

据了解,根据去年4月1日起施行的《长沙市职工基本医疗保险办法》对于个人账户的相关规定,

个人账户用于支付门诊医疗费用、住院医疗费用中的个人自付部分和在协议管理药品经营单位的购药费用。个人账户的本金和利息为参保人员个人所有,可结转使用和依法继承,一般不得提现。

## 1岁以下婴儿禁用小儿氨酚烷胺颗粒

本报讯(李诗佳) 国家食品药品监督管理局日前对含盐酸金刚烷胺的非处方药(OTC)的说明书进行修订。

据介绍,盐酸金刚烷胺多用于治疗病毒性感冒。此次对含盐酸金刚烷胺非处方药的说明书修订内容包括:对于仅用于儿童的氨金黄敏颗粒、小儿氨酚烷胺颗粒、小儿复方氨酚烷胺片,删除了“注意事项”中“1岁以下儿童应在指导下使用”,在“禁忌”项中增加了“因缺乏新生儿和1岁以下婴儿安全性和有效性的数据,新生儿和1岁以下婴儿禁用本品。”

## 超量使用阿莫西林钠或损害肾脏

本报讯(辛文) 国家食品药品监督管理局日前发布的《药品不良反应信息通报》提示,警惕超剂量使用注射用阿莫西林钠可能增加肾损害风险。

根据国家药品不良反应监测中心病例报告数据库数据显示,注射用阿莫西林钠严重病例报告中肾损害问题比较突出,主要表现为血尿、蛋白尿、急性肾功能衰竭、间质性肾炎等。在注射用阿莫西林钠肾损害的病例中,90%以上的病例属于超剂量用药。

## 食品抽样检验显示:近五成大米不合格

本报讯(记者 戴勤) 日前,湖南省工商局对一季度在全省范围内食品抽样检验结果进行公布,在抽检的烘炒类食品、挂面、黄酒、葡萄酒、糖果类食品、婴幼儿米粉、蜂蜜、大米等230批次的食品中,检测合格205批次,合格率为89.1%。其中,大米的合格率为53.3%。蜂蜜的合格率为75%。

### 不合格大米名单

样品名称	标称商标	标称生产企业
猫牙米	信和盛	宁乡金禾米业
贵族红米	卫红米业	湖南卫红米业
泰香米	宏泰系列	江陵宏泰米业
京升缘	洞庭金优丝苗米 京升缘	湖南京升缘米业
福华香米	福华	益阳朝阳福华米业
东方圣香米	口口香	口口香米业

## “五禽戏”拉开科技活动周大幕

5月19日下午,2012年湖南省科技周活动开幕式暨启动仪式在省植物园举行。省科技厅、卫生厅、湘雅医院、省医学会、省食药监局、省疾控中心、长沙清水塘小学、湖南师大等多家单位在现场向市民宣讲、普及卫生知识。图为湖南省中医药大学学生展示中医传统的养生气功操“五禽戏”,该气功操模拟古代五禽动作神态,教导人们通过练习达到“防未病”的目的。

记者 颜青 袁小玉 摄影报道



## 急救演练 微博放送

本报讯(记者 戴勤 通讯员 彭萍) 5月17日下午2:30分左右,湖南省肿瘤医院急诊科接到120求救电话,称在长沙市岳麓区金洲大道某处有人因车祸而倒地不起,请求“紧急救助”。

10分钟左右,急救车赶到现场,发现该“患者”平躺在路边,无意识反应,呼吸、心跳已经暂停,同时伴有股骨骨折。

急救人员立即实施心肺复苏,随后气囊呼吸、静脉注射、血压监测、夹板固定等措施轮番上阵,大约20分钟左右,这名“患者”心跳、呼吸逐渐恢复。急救人员马上又将其转往医院继续治疗……

这次紧张的急救过程,实际上是省肿瘤医院的一次应急演练。

“对于急救来说,时间就是生命。”该院院长刘景

诗介绍,该院是一所三甲肿瘤专科医院,平时不参与常见疾病急救,只有在发生重大事故或突发公共卫生事件时,该院急救才会发挥作用,但“养兵千日用兵一时”,这支队伍必须在平时加强业务锻炼,确保关键时刻“不掉链子”。

据了解,这次急救演练和应急知识咨询,省肿瘤医院在其官方微博上进行放送。

## 帕金森病中晚期治疗的新选择 ——脑起搏器

帕金森病主要表现为手脚震颤、肢体僵硬、运动迟缓以及姿势平衡障碍,后期表情呆板呈面具脸,低头曲背,生活不能自理,甚至丧失活动自理能力,终因器官衰竭等并发症而危及生命。美多巴等抗帕金森药物并不能根治帕金森病,到中晚期以后,许多患者会不可避免地出现药物疗效减退、症状波动和异动症等严重并发症。此时,现代微创手术是一种好的选择。

脑起搏器是目前国际上手术治疗帕金森病的首选方法。脑起搏器即脑深部电刺激(DBS),是一套精致微小的微电子装置。手术过程为CT、MRI头部扫描,计算机计划系统确定手术靶点坐标,局麻下头顶上切一2厘米的小口,安装立体定向

仪,将一头发丝大小的微电极记录电极插入脑核团内,准确的测得脑内仅芝麻大小的震颤僵直细胞群,确定靶点部位后,换上一根脑起搏器微细电极植入脑核团内靶点处,并连接到埋在胸前皮下火柴盒大小的脉冲发射器,开启后震颤立可控制,僵硬肢体即现灵活。

湖南省脑科医院神经外科帕金森病诊疗中心在药物治疗、立体定向毁损(细胞刀)、脑起搏器治疗帕金森病方面实力雄厚,经验丰富、设备先进。在省内率先开展脑起搏器治疗,并成立了我国中部地区脑起搏器术后程控中心。10余年来,已为近2000名帕金森患者进行了系统诊治,疗效达先进水平。

## 我国染艾者中女性近30%

本报讯(郑灵巧) 5月18日,中国性病艾滋病防治协会在京举办女性艾滋病防治专题论坛披露,目前我国艾滋病病毒感染者中,女性已上升至近30%。其中,已婚有配偶者为62%,离异或丧偶者为17%,16%未婚,年龄在19岁-44岁者人数最多。

## 省内用血 在哪用就在哪报销

本报讯 卫生部办公厅日前印发通知,明确要求,各省(区、市)应于今年9月1日起,开展无偿献血相关人省内异地用血报销工作;无偿献血相关人在省内异地用血时,其费用由用血地先行报销,再由献血地向用血地支付;同一省级行政区域内,献血地和用血地用血返还标准不一致的,按照献血地返还标准执行;无偿献血者在多地献血的,由无偿献血相关人选择其中一个献血地的返还标准执行。

## 省结核病防治所 调研肺结核单病种付费

本报讯(通讯员 杨艳) 为保证“肺结核单病种付费”政策的落实,日前,湖南省结核病防治所调研组赴邵阳隆回县、邵阳县和邵东县开展调研。调研组分别听取了三县今年结核病防治工作和新农合报销情况汇报,并就“湖南省新型农村合作医疗肺结核门诊辅助诊疗单病种定额付费工作实施方案”实施细节进行交流和讨论。据悉,肺结核单病种付费是湖南省2012年结核病防治策略的重要内容,计划到今年年底全省以县为单位全面覆盖。

湖南省第二人民医院  
酒癯、网癯、药癯  
治疗中心  
电话:0731-85232318  
13786192902  
网址:www.jywyzl.cn